

## 郑州市中医院名院名医风采展示



“

她把创新当成快乐,把爱心当作职责,面对一个个幼小鲜活的祖国“蓓蕾”,她以母亲般的慈爱、无私的情怀,向世人诠释了何谓医者。她,就是郑州市中医院儿科主任王晓燕。

初见王晓燕,她给人的感觉是那么谦和、朴实、坦诚,作为一位知名的中医儿科专家,她丝毫没有一点架子,永远把患儿的事情放在第一位。

几十年来,王晓燕不知救治了多少患儿,但她并没有满足,常常涉足高难领域,不断学习,不断钻研,在小儿常见病的诊治方面颇有建树。

记者 蒋晓蕾

”

## 呵护“蓓蕾” 永不止步

### 访郑州市中医院儿科主任 王晓燕

#### 妙手仁心 追寻生命的价值

在儿科的接诊室内,挤满了前来就诊的患儿家长。他们纷纷慕名而来,只因这里有一位“医德高尚,医术精湛”的儿科主任中医师,她就是默默奉献于中医药临床一线27年的王晓燕。

在青涩的大学时代,王晓燕曾对未来之路的抉择进行多种设想,但她最终选择了自己热爱的中医儿科。“每一个孩子都是父母的宝贝,我挺喜欢小孩子,接触多了也能让自己的心态变得乐观而年轻。”

接诊室外走来一对农村夫妇,妻子抱着3岁的患儿前来复诊。王晓燕始终以亲和的态度,细致入微地向其父母解释服用中药后的效果,针对患儿的恢复情况做听诊、把脉等检查,并在门诊病历中认真书写检查结果和用药量及注意事项。

当年幼的孩子因哭闹而难以进行身体检查时,王晓燕拿出抽屉中的小玩具或糖果让孩子马上变得安静起来。

“一天最忙的时候会接诊100人左右,也经常收到患儿家长发来的短信和电话咨询。作为一名儿科医生,要关爱每个幼小的生命,再忙我都会及时给予回复。”王晓燕说。

#### 永不止步 只为患者远离病痛

多年来,王晓燕先后被评为河南省级名中医、郑州市首届名中医,师承全国“小儿王”刘弼臣,在中医儿科享有盛誉,具有丰富的临床经验。但王晓燕并不满足,她潜心研究,刻苦钻研,配制有多种疗效高、副作用小、价格低廉的丸、散、膏、丹中药制剂,深受患者的认可。

其中,中药直肠滴入治疗小儿感冒发热、腹泻,不但解决了小儿服药困难的问题,且疗效好,副作用小;中药熏洗可于洗浴于治疗之中,操作方便,避免了小儿口服药物困难的弊端;捏

#### 细致入微 为患儿保驾护航

“小孩子生病,诊断及时、准确最重要。”她回忆道,几个月前,曾经有一个患儿因为感冒被家长送来诊治,但验血后,却发现孩子白细胞超乎寻常的低,随后建议立即住院,但家长觉得孩子就是得了小感冒,没必要住院治疗。后经她再三建议下,家长终于同意住院观察,在骨穿建议再次被家长否定后,王晓燕无奈地表示,先做抗病毒治疗,如果治疗效果不明显,再做决定。在随后的住院期间,王晓燕先后进行了几次细致入微的检查,最后结果不出所料,骨穿显示,孩子得了白血病。因为年龄小,症状发现得早,孩子最终得到了有效诊治。

像这样的事例还有很多,墙上的钟表已经指向了下班时间,但还是有一拨一拨的患儿在排队,腰酸了,背痛了,眼睛红了,可王

脊推拿治疗小儿厌食、腹泻,不但疗效高,而且可使强身健体,提高免疫力;“冬病夏治”膏药贴敷防治哮喘方面,远近闻名。

其研制的中药治疗小儿多动症、抽动症,副作用少、疗效好,费用低;中药治疗小儿黄疸,不但疗效显著,且疗程缩短,费用低廉,受到广大患儿及家长的广泛好评。与此同时,科室MO/TS儿童健康测评系统工作站能对小儿生长发育、智力、人格气质,及神经心理等方面进行监测,早期确诊儿童抽动症、孤独症及注意力缺陷等疾病,以便早期干预。

晓燕还是不敢有丝毫的放松,仍然坐在诊察桌旁,眼前还有如山的病历,心中还惦记着病房里的患儿,科里还有太多的事情等着她去做。

为提高全科医护人员的技术水平和业务素质,为使年轻医护人员在实践中快速成长,她分期分批地把医护人员送到北京、上海等大城市进修学习。她在每天查房时,提醒年轻医生如何及时发现存在的问题,杜绝医疗隐患,并针对每位患儿不同的病情,详细讲解治疗方案及效果,这样,在提高自己水平的同时培养着科室医生护士的能力。她认为,作为一个高年资的医生,就应该“在给予他们鱼的同时,还要注重教会他们打鱼的本领,我希望他们将来比我更好,拯救更多患儿的生命”。

#### 健康 资讯

#### 郑州市妇幼保健院开展新生儿眼病筛查工作

近日,一名刚刚出生一天的宝宝在郑州市妇幼保健院接受检查时被查出患有先天性白内障表现。这是医院自2011年9月在全省首家开展新生儿眼病筛查以来,在4000多例筛查中发现的第3例先天性白内障患儿。

“新生儿眼病筛查是针对出生24小时后的新生儿进行的眼部检查,重点筛查先天性弱视、视网膜病变、先天性青光眼、先天性白内障等眼病。目的是通过筛查,早发现、早治疗,避免儿童视力残疾。”李慧丽提醒,家长们要正确认识新生儿眼病筛查的重要性,及早做好防范与治疗措施,大部分新生儿常见眼病只要积极防治,都是可以治愈的。

杨须 谭雪洁

#### 中科集团河南办事处启动肿瘤防治宣传周活动

为进一步普及肿瘤知识,让肿瘤患者得到科学、规范的治疗,拥有更多康复机会,增强战胜疾病的信心,明白“科学抗癌,规范治疗”的重要性。中科集团河南办事处启动以“科学抗癌、关爱生命”为主题的肿瘤防治宣传周活动。

4月25日,著名歌唱家朱明瑛现身郑州市青少年文化宫,参加“中科携手朱明瑛关爱肿瘤患者中国行·郑州站”大型公益活动,到场的上千名肿瘤患者倾情献唱,她甜美的歌声给予患者战胜病魔的勇气和信心。

据悉,中科集团河南办事处此次活动为河南患者捐助了150万元的抗肿瘤产品。

亚飞

#### 郑州市中医院双选学生招聘会上周举行

4月29日,郑州市中医院在学术报告厅举办了一场双选学生招聘会,来自全国各大院校的800名大学生在这里分批展示自己的才华,接受选择。

据悉,本次招聘设置临床医学、预防医学、影像、检验、功能、药学、信息等26个专业。自此,郑州市中医院将形成机制,常年招贤纳士,给致力于中医事业的博士研究生、硕士研究生以及实用性人才提供一个展示自己的平台。

郑州市中医院将敞开心扉,构筑汇聚继承和弘扬中医事业生力军的摇篮,共同建造中医事业的和谐家庭。

在这里人尽其才,才尽其用,让百姓尽享中医简、便、廉、验的实惠。

王红专

#### 基因修复工程打造世界顶级抗衰老成果GHRF-1000 郑州签约会举行

4月27日,由国际医药健康教育联合会主办,美国超力健国际集团、郑州五行和有限公司协办“基因修复工程打造世界顶级抗衰老成果GHRF-1000郑州签约会”在郑州举行。

现场到会的主要嘉宾有国际医药健康教育联合会理事Mr.LIU,美国超力健国际集团总裁翁天全先生,世界著名抗衰老研究领域专家,基因修复工程专家托马斯贝特博士。

本次会议中,翁天全博士把基因修复工程顶级科技成果带到郑州,托马斯贝特博士就内源性HGH的作用以及基因修复工程的意义作了重要报告。

玉韩

## 4月份的健康幸运日是4月30日

凡当天在东方女子医院就诊的患者,请持相关证件领取全额返款



活动现场

5月4日上午11时,郑州东方女子医院一楼大厅,“回馈社会、共建和谐——健康幸运日大型公益活动”现场抽取4月30日为该院4月份的健康幸运日。这是活动开展以来,该院诞生的第三个健康幸运日。

根据活动规定:凡4月30日当天在该院就诊消费的患者,均可凭本人有效身份证件及相关票据,于本月底前到院全额领取“幸运日”当天的消费返款。

活动当天,特邀嘉宾、河南省妇科学术带头人、郑州东方女子医院专家组组长董长

江教授随机抽取,当念到4月30日为4月份的“健康幸运日”时,现场观众爆发出热烈的掌声和欢呼声。“还真有点不敢相信呢……”来院拆线的求美者小艾激动地说。原来小艾自小便为单眼皮而烦恼,她又正好于4月30日做了个性化双眼皮。没想到人变美了,钱却省了。

据了解,“回馈社会、共建和谐——健康幸运日大型公益活动”自启动以来,让众多女性享受到了真正的实惠,更引起了社会的广泛关注和患者的一致好评。

晓蕾

## 2012“美丽回眸”中国女性形象工程成果展启动

活动累计免费发放宣教手册1000万册、组织1000余场美丽课堂

近日,在郑州市总工会的展览大厅,一场展现女性自信与美丽的大型巡展隆重地拉开帷幕——由全国心系系列活动组主办,爱心企业资生堂丽源化妆品有限公司支持的2012年度“美丽回眸”中国女性形象工程成果巡展宣传活动正式启动。郑州市作为“心系女性”活动的重要开展城市,成为“美丽回眸”中国女性形象工程成果巡展宣传活动的

第一站。

据了解,“中国女性形象工程”已累计免费发放宣教手册逾1000万册、组织1000余场美丽课堂,并通过广播课堂、网络访谈、知识连载、知识大赛等形式,广泛倡导“美丽女人、内外兼修”的教育理念,深度传播女性形象素质提升知识内容,使近千万女性直接受益,受到了业内广泛好评,得到了包括华山

韩式整形在内的十多家美容医疗机构的共鸣,有效推动了郑州市广大女性形象素质的提升。

活动现场,受益女性代表们参观了巡展。巡展以大量图片详实地记录了中国女性形象工程8年来走过的辉煌历程,展现了中国女性形象工程各项宣教活动的丰硕成果。

晓蕾